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В УМОВАХ TQM 
Управління  людськими  ресурсами  -  це  цілеспрямована  діяльність 

керівного  складу  організації,  а  також  керівників  і  спеціалістів  підрозділів 
системи  управління,  яка  включає  розробку  концепції,  стратегій  кадрової 
політики,  принципів  і  методів  управління  людськими  ресурсами.  Це 
системний, планомірно організований вплив через мережу взаємопов'язаних 
організаційних, економічних і соціальних заходів, спрямованих на створення 
умов нормального розвитку і використання потенціалу робочої сили на рівні 
підприємства.

У сучасних умовах цінність людських ресурсів постійно зростає,  що 
призвело до формування системи управління людськими ресурсами в умовах 
TQM  (загальне  управління  якістю).  Людина  є  не  тільки  найважливішим 
елементом виробничого процесу на підприємстві, а й головним стратегічним 
ресурсом компанії  в  конкурентній  боротьбі.  Які  б  не  були  прекрасні  ідеї, 
новітні  технології,  найсприятливіші  зовнішні  умови,  без  добре 
підготовленого персоналу високоефективної роботи домогтися неможливо. У 
зв'язку з цим управління персоналом зазнало радикальних змін. Формується 
новий погляд на робочу силу як на один із вирішальних ресурсів економіки, 
як на "людський капітал". Людей у наш час трактують уже не як кадри, а як 
людські  ресурси,  їхня  цінність  як  фактора  успіху  постійно  зростає. 
Поступово  сформувалася  система  управління  людськими  ресурсами,  що 
замінює  стару  систему  управління  кадрами.  Вона  має  на  меті  відіграти 
вирішальну  роль  у  забезпеченні  умов  конкурентоспроможності  і 
довгострокового розвитку організації.

Ця  система  ґрунтується  на  концепції  людських  ресурсів,  що  визнає 
необхідність капіталовкладень в  їх  формування і  розвиток.  На відміну  від 
концепції управління персоналом, вона виправдовує економічну доцільність 
витрат, пов'язаних із залученням якісної робочої сили. 

Управління  людськими  ресурсами  як  цілісна  система  виконує  такі 
функції:  організаційну  -  планування  потреб  і  джерел  комплектування 
персоналу; соціально-економічну - забезпечення комплексу умов і факторів, 
спрямованих  на  раціональне  закріплення  і  використання  персоналу; 
відтворювальну – забезпечення розвитку персоналу. 

Управління людськими ресурсами має відповідати концепції розвитку 
підприємства,  захищати  інтереси  працівників  і  забезпечувати  дотримання 
законодавства  про працю під  час  формування,  стабілізації  й  використання 
персоналу. 

Основними принципами системи управління людськими ресурсами в 
сучасних  умовах  є:  змістовність  праці,  справедливе  винагородження  і 
визнання  власної  праці,  дотримання  необхідних  технічних  вимог  до 
оформлення  робочих  місць,  забезпечення  працівників  якісним  медичним і 
побутовим обслуговуванням.



Управління людськими ресурсами є важливою складовою управління 
організацією. 
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